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  Stadt Visselhövede 

 

 

N i e d e r s c h r i f t 

über die 6. Sitzung des Ortsrates Wittorf 

am 09.04.2019 im Dorfgemeinschaftshaus 

Beginn: 19:30 Uhr 
Ende:    20:40 Uhr  

 
Teilnehmer: 

Mitglieder des Ortsrates 
Ortsbürgermeister (bis 
08.04.2019)  

Herr Willi Bargfrede  

Stv. Ortsbürgermeister  Herr Heinz-Hermann Gerken  
Ortsratsmitglied  Herr Thomas Bammann  
Ortsratsmitglied  Frau Anja Bockelmann  
Ortsratsmitglied Frau Jessica Eggers  

Verwaltung 
Stadtoberinspektorin Frau Mareike Flottmann  
Bürgermeister Herr Ralf Goebel  
Protokollführung Frau Dorothe Kottara  

Presse 
Rotenburger Kreiszeitung Herr Henning Leeske  

 
Zuhörer 20 Personen  
 
 
Vorl. Nr. TOP Tagesordnung öffentlicher Teil 
  1 Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsge-

mäßen Ladung der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Be-
schlussfähigkeit 

  2 Feststellung der Tagesordnung 
  3 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
053-2019 4 Feststellungsbeschluss über den Sitzverlust im Ortsrat Wittorf, Orts-

ratsmitglied Willi Bargfrede 
054-2019 5 Einführung eines neuen Ortsratsmitglieds im Ortsrat Wittorf 
  6 Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl 

des/der Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin bereiten Ortsrats-
mitglieds 

  7 Wahl des Ortsbürgermeisters (durch den Altersvorsitzenden) 
  8 Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeis-

ters/Ortsbürgermeisterin (durch den/die neu gewählte/n Ortsbürger-
meister/in) 

  9 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 26.11.2018 
  10 Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat (bei Bedarf) 
  11 Einwohnerfragestunde max. 15 Min. (bei Bedarf) 
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Öffentlicher Teil 

  
1. Eröffnung der Sitzung des Ortsrates, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 
der anwesenden Ortsratsmitglieder und der Beschlussfähigkeit 
Bürgermeister Goebel eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße Ladung der Orts-
ratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
 
  
2. Feststellung der Tagesordnung 
Die Tagesordnung wird um die Sitzungsvorlage 55-2019 erweitert und unter Punkt 10.1 ein-
gefügt. Dieser Änderung stimmt der Ortsrat zu und die Tagesordnung wird genehmigt. 
 
  
3. Einwohnerfragestunde) 
Herr Neider gibt bekannt, dass der Zaun am Friedhof zur Straßenfront sehr marode ist. 
Es wird die Frage gestellt, ob in Jeddingen eine zweite 1. Klasse eingerichtet wird, es soll 27 
Anmeldungen geben. 
Es wird der Wunsch geäußert, den Spielplatz an der Dorfschule für alle Kinder zu öffnen. 
 
 
053-2019 
4. Feststellungsbeschluss über den Sitzverlust im Ortsrat Wittorf, Ortsratsmitglied 
Willi Bargfrede 
Herr Bargfrede erläutert den Grund, nach der Hälfte der Wahlperiode das Amt des Ortsbür-
germeisters zu tauschen. Er möchte auch nicht mehr als Ortsratsmitglied tätig sein. Herr 
Bargfrede berichtet über 17,5 Jahre als Ortsbürgermeister und wünscht seinem Nachfolger 
Herrn Gerken viel Erfolg bei der Ausübung des Amtes. 
Bgm Goebel spricht Herrn Bargfrede seinen Dank aus. Er sei stets gut vorbereitet in die 
Sitzungen gegangen, habe stets großes Engagement bewiesen und sich mit Herzblut für 
seine Ortschaft eingesetzt. 
 
 Der Sitzverlust im Ortsrat Wittorf, Ortsratsmitglied Bargfrede, wird 

festgestellt. 
 
 

 
054-2019 
5. Einführung eines neuen Ortsratsmitglieds im Ortsrat Wittorf 
Frau Jessica Eggers wird als neues Ortsratsmitglied bestätigt, sie nimmt dieses Amt an. 
Herr Goebel verliest die förmliche Verpflichtung und händigt den Gesetzestext aus. 
 
  
6. Feststellung des ältesten anwesenden und zur Leitung der Wahl des/der Ortsbür-
germeisters/Ortsbürgermeisterin bereiten Ortsratsmitglieds 
Es wird festgestellt, dass Herr Gerken ältestes Ortsratsmitglied ist. Herr Gerken ist zur Lei-
tung der Wahl bereit. 
 
  
7. Wahl des Ortsbürgermeisters (durch den Altersvorsitzenden) 
Herr Heinz-Hermann Gerken wird als Nachfolger für Herrn Bargfrede als Ortsbürgermeister 
vorgeschlagen. Der Ortsrat stimmt diesem Vorschlag mit 3:0:0 zu. 
Bürgermeister Goebel übergibt die Ernennungsurkunde und verliest den Verpflichtungstext. 
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8. Wahl des/der stellvertretenden Ortsbürgermeisters/Ortsbürgermeisterin (durch 
den/die neu gewählte/n Ortsbürgermeister/in) 
Frau Anja Bockelmann wird als stellvertretende Ortsbürgermeisterin von Herrn Gerken vor-
geschlagen. Der Ortsrat stimmt diesem Vorschlag mit 3:0:1 zu. Frau Bockelmann nimmt die 
Wahl an. 
 
  
9. Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 26.11.2018 
Die Niederschrift vom 26.11.2018 wird einstimmig genehmigt. 
 
 
10. Anfragen / Mitteilungen aus dem Ortsrat  
10.1. Der Ortsrat berät über die öffentliche Sitzungsvorlage mit der Nr. 055-2019 („Versenk-
bohrstelle der DEA Wittorf Z1“ – Unterstützung für die Bemühungen der WUG), die kurzfris-
tig auf die Tagesordnung aufgenommen wurde. Hier geht es um einen Fragenkatalog, den 
die WUG bei der LBEG bzgl. Des Rückbaus der Versenkbohrstelle eingereicht hat. Bei ihren 
Bemühungen, mehr Transparenz und umfassende Information vom LEBG zu erhalten, er-
hofft sich die WUG Unterstützung seitens der Politik und Verwaltung und hat hierzu einen 
entsprechenden Antrag, datiert 09.03.2019, bei der Stadt eingereicht.  
Nach Erläuterung durch Herrn Gerken beschließt der Ortsrat mit 4:0:0 Stimmen, die WUG 
zu unterstützen. 
 
  
11. Einwohnerfragestunde 
Ortsbürgermeister Gerken bedankt sich bei Herrn Bargfrede für die geleistete Arbeit im 
Ortsrat und erinnert noch einmal an die wichtigsten Projekte.  
Herr Gerken teilt mit, dass es jetzt eine rote Bank gibt, die dort aufgestellt werden soll, wo 
Projekte geplant sind. Erster Standort ist bei Tamke. 
 
Ein Anwohner fragt Herrn Bargfrede, wann die Chronik von Wittorf in Druck geht. Herr  
Bargfrede übergibt einen Probedruck der Chronik.  
 
  
 
 
 

Ralf Goebel 
Bürgermeister 

Willi Bargfrede 
        Ortsbürgermeister 

 

Dorothe Kottara 
Protokollführung 
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